
1. 가로의 길이가 7 cm 이고, 세로의 길이가 가로의 길이의 2
1

7
배인

직사각형의 넓이를 구하시오.

답: cm2



2. 다음 중에서 몫이 나누어 떨어지지 않는 나눗셈을 모두 고르면?

① 38.5 ÷ 25 ② 12.8 ÷ 7 ③ 26 ÷ 3

④ 23 ÷ 8 ⑤ 9.45 ÷ 9



3. 다음 중에서 넓이의 단위 관계를 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?

① 25 km2 = 2500 a ② 4.9 a = 490 ha

③ 6800000m2 = 680 a ④ 0.54ha = 5400m2

⑤ 370 a = 3.7m2



4. 주머니 속에 크기와 모양이 같은 흰 구슬 4개와 파란 구슬 5개가 섞여
있습니다. 이중에서구슬한개를꺼낼때, 파란구슬이나올가능성을
수로 나타내시오.

①
1

3
②

2

3
③

1

2
④

5

9
⑤

7

9



5. 귤이 25개, 사과가 15개 있습니다. 귤의 개수에 대한 사과의 개수의
비의 값을 기약분수로 바르게 나타낸 것을 고르시오.

①
15

25
②

25

15
③

3

5
④

5

3
⑤

5

8



6. 1

4
보다 크고

5

6
보다 작은 수가 아닌 것은 어느 것입니까?

①
1

6
②

5

15
③

1

3
④

8

12
⑤

2

3



7. 한 병의 무게가 540g인 식초가 있습니다. 이 식초 58병의 무게는 몇
kg인지 구하시오.

답: kg



8. 다음 중 선대칭도형이면서 점대칭도형인 것을 모두 고르시오.

① ② ③

④ ⑤



9. 다음 중
3
4m 의 노끈을 5 개로 나눈 것 중 한 도막의 3 배는 몇 m 인지

알아보는 식으로 바른 것은 어느 것입니까?

①
3

4
× 5 ÷ 3 ②

3

4
÷ 5 ÷ 3 ③

3

4
× 5 × 3

④
3

4
÷ 5 × 3 ⑤

3

4
÷ 5 × 1

3



10. 딸기가 한 상자에 6
3

8
kg 씩 들어 있습니다. 이 딸기 4 상자를 5 명에게

똑같이 나누어 주려고 합니다. 한 사람이 갖게 되는 딸기의 무게를
구하는 식으로 바른 것은 어느 것인지 고르시오.

① 6
3

8
× 1

4
× 1

5
② 6

3

8
÷ 4 × 5 ③ 6

3

8
× 1

4
× 5

④ 6
3

8
× 4 ÷ 5 ⑤ 6

3

8
× 4 ÷ 1

5



11. 밀가루 4
2

5
kg 로빵 8개를만들수있다고합니다. 빵 12개를만들려면

밀가루가 몇 kg 이 필요한지 구하시오.

① 2
3

5
kg ② 4

3

5
kg ③ 6

3

5
kg

④ 8
3

5
kg ⑤ 10

3

5
kg



12. 삼각형의 넓이가 10
2

3
cm2 이고, 밑변이 8 cm일때삼각형의 높이는 몇

cm 인지 구하시오.

①
2

3
cm ② 1

2

3
cm ③ 2

2

3
cm

④ 3
2

3
cm ⑤ 4

2

3
cm



13. 다음 전개도에서 변 ㅂㄹ과 맞닿는 변은 어느 것입니까?

① 변 ㄱㄴ ② 변 ㄴㄷ ③ 변 ㅂㅁ

④ 변 ㄱㄹ ⑤ 변 ㄹㄷ



14. 영민이 아버지 몸무게는 영민이의 몸무게의 2
1

6
배이고, 어머니의

몸무게는 영민이의 몸무게의
7

4
배입니다. 영민이 아버지 몸무게는

어머니 몸무게의 몇 배입니까?

①
21

26
배 ② 1

1

7
배 ③ 1

2

21
배

④ 2
1

21
배 ⑤ 1

5

21
배



15. 넓이가 153.86m2 인 원 모양의 정원을 만들려고 합니다. 반지름의
길이를 얼마로 해야 합니까?

답: m



16. 3

7
과

5

9
사이에 있는 분수 중에서 분모가 63 인 기약분수가 아닌 것은

어느것 입니까?

①
29

63
②

31

63
③

32

63
④

34

63
⑤

37

63



17. 물통에 물을 가득 채우면 그 무게가 10 kg이라고 합니다. 이 물통에

물이 절반 쏟아졌을 때, 그 무게는 5
3

4
kg 이었습니다. 빈 물통만의

무게를 분수로 나타내시오.

답: kg



18. 328 × 14 = 4592일 때 틀린 것을 고르시오.

① 328 × 1.4 = 459.2 ② 32.8 × 0.14 = 45.92

③ 328 × 0.14 = 45.92 ④ 3.28 × 1.4 = 4.592

⑤ 3.28 × 14 = 45.92



19. 다음 중 계산 결과가 ㉠보다 큰 것을 모두 고르시오.

① ㉠ × 0.4 ② ㉠ × 1.6 ③ 1.02 ×㉠

④ 0.1 ×㉠ ⑤ 0.085 ×㉠



20. 직사각형 모양의 종이를 대각선으로 접었습니다. 각 ㄱㅁㄷ의 크기를
구하시오.

답: °



21. 무게가 똑같은 연필 4 다스의 무게를 재었더니 144
4

5
g이었습니다.

이 연필 한 자루의 무게는 몇 g인지 구하시오.

답: g



22. 다음그림은삼각기둥의전개도입니다. 전개도전체의넓이는몇 cm2

인지 구하시오.

답: cm2



23. 어떤 수를 24.3으로 나누어야 할 것을 잘못하여 42.3으로 나누었더니
몫이 11이고, 나머지는 3.69였습니다. 바르게 계산했을 때의 몫을
구하시오.

답:



24. 다음 조건에 알맞은 수를 구하시오.

㉠ 3, 6, 9로 나누면 1이 남습니다.

㉡ 2000에 가장 가깝습니다.

답:



25. 다음 그림은 똑같은 크기의 정육면체를 여러 개 쌓아 놓고 위, 앞,
옆에서 본 모양을 그린 것입니다. 쌓아 놓은 정육면체의 개수는 모두
몇 개인지 구하시오.

답: 개



26. 그림과같이정사각형ㄱㄴㄷㄹ의변위에세점ㅁ, ㅂ, ㅅ이있습니다.
점 ㅅ은 정사각형 ㄱㄴㄷㄹ의 변 위를 점 ㅅ에서 출발하여 점 ㄷ을
거쳐 점 ㄹ까지 매초 2cm 의 빠르기로 움직입니다. 삼각형 ㅁㅂㅅ과
삼각형 ㅅㅂㄷ의 넓이가 같게 되는 것은 점 ㅅ이 움직이기 시작한 지
몇 초 후입니까?

답: 초후



27. 다음그림은합동인삼각형 2개를겹쳐놓은것입니다. 겹쳐지지않은
가와 나의 넓이를 각각 구하시오.

답: cm2

답: cm2



28. 무게가 15.3 kg인 금속이 있습니다. 이 금속 1 cm3 의 무게는 4
1

4
g

입니다. 이 금속의 부피는 몇 cm3입니까?

답: cm3



29. 반지름이 4 cm인 원통 9 개를 끈으로 묶은 것입니다. 끈으로 둘러싸인
부분의 넓이는 몇 cm2 입니까? (단, 묶을 때의 매듭의 길이는
무시하고, 정삼각형의 높이는 한 변의 약 0.87 배입니다.)

답: cm2



30. 직육면체의 가로와 세로의 길이는 더한 값이 15이고, 곱한 값이 44

인 자연수입니다. 그리고 옆넓이가 240 cm2일 때, 직육면체의 부피를
구하시오.

답: cm3


